
 

 

(οποίες ερωτήσεις δεν έχετε διδαχτεί να τις ξεπερνάτε) 

 
 
1. Τους νόμους εκδίδει και δημοσιεύει: 
Α) Ο Πρωθυπουργός 
Β) Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Γ) Η Βουλή 
Δ) Ο καθ ύλην αρμόδιος Υπουργός 
 
2. Η Φιλική Εταιρεία ιδρύθηκε 
Α) στην Οδησσό 
Β) στην Κωνσταντινούπολη 
Γ) στο Βουκουρέστι 
Δ) στην Αθήνα 
 
3. Τα Κύθηρα ανήκουν στη Νομαρχία 
Α) Κυκλάδων 
Β) Λακωνίας 
Γ) Πειραιά 
Δ) Μεσσηνίας 
 
4. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου ως Προέδρου της Δημοκρατίας 
επιτρέπεται 
Α) Χωρίς όριο 
Β) Δύο ακόμη φορές 
Γ) Καμία φορά 
Δ) Μία φορά 
 
5. Το Νομικό Συμβούλιο του κράτους εποπτεύεται από το 
Α) Υπουργείο Δικαιοσύνης 
Β) Υπουργείο οικονομίας και οικονομικών 
Γ) Υπουργείο εσωτερικών, δημόσιας διοίκησης και αποκέντρωσης 
Δ) Συμβούλιο της επικρατείας 
 
6. Οι αρμοδιότητες των υφυπουργών ορίζονται από 
Α) Το υπουργικό συμβούλιο 
Β) Τον αρμόδιο υπουργό 
Γ) Τον πρόεδρο της δημοκρατίας 
Δ) Τον πρωθυπουργό και τον οικείο υπουργό 
 
7. Ποιος από τους παρακάτω είναι ο δημιουργός της «Γκουέρνικα»: 
Α) Δομήνικος Θεοτοκόπουλος (El Greco) 
B. Λεονάρντο ντα Βίντσι 
Γ) Πάμπλο Πικάσο 
Δ) Σαλβαντόρ Νταλί 
 
8. Οι ενστάσεις κατά του κύρους των βουλευτικών εκλογών εκδικάζονται 
από: 
Α) Το Συμβούλιο της Επικρατείας 
Β) Το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο 
Γ) Τον Άρειο Πάγο 



 

Δ) Το Εφετείο της αντίστοιχης περιφέρειας 
 
9. Η έδρα της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής βρίσκεται 
Α) Στη Βέρνη 
Β) Στη Γενεύη 
Γ) Στη Λωζάνη 
Δ) Στο Παρίσι 
 
10. Οι Δήμοι και οι Κοινότητες στο σύνολο της χώρας είναι σήμερα 
περίπου 
Α) 400 
Β) 600 
Γ) 800 
Δ) 1000 
 
11. Βρίσκεται στις όχθες του Τάγου 
Α) Μαδρίτη 
Β) Λισαβόνα 
Γ) Βαρκελώνη 
Δ) Φλωρεντία 
 
12. Ο Κ. Καβάφης έζησε: 
Α) Στην Αλεξάνδρεια 
Β) Στη Βηρυτό 
Γ) Στο Κάιρο 
Δ) Στη Σμύρνη 
 
13. Ο ανώτατος υπάλληλος σε ένα υπουργείο είναι 
Α) Ο Υπουργός 
Β) Ο Υπουργός Αναπληρωτής 
Γ) Ο Υφυπουργός 
Δ) Ο Γενικός Γραμματέας 
 
14. Σε ένα πολεοδομικό διάγραμμα κλίμακας 1:1000, ένα ορθογωνικό 
οικόπεδο έχει πλευρές, 5 εκατοστά και 4 εκατοστά αντίστοιχα) Το 
πραγματικό του εμβαδόν (στο έδαφος) είναι: 
Α) 2 στρέμματα 
Β) 4 στρέμματα 
Γ) 10 στρέμματα 
Δ) 20 στρέμματα 
 
15. Μία νυχτερίδα στέλνοντας υπερήχους δέχεται την επιστροφή τους από 
ένα αντικείμενο σε δύο (2) δευτερόλεπτα) Αν η ταχύτητα του ήχου στον 
αέρα είναι 360 μέτρα το δευτερόλεπτο, η απόσταση του αντικειμένου 

είναι: 
Α) 180 μέτρα 
Β) 360 μέτρα 
Γ) 540 μέτρα 
Δ) 720 μέτρα 
 
16. Η απόσταση Αθήνα - Θεσσαλονίκη είναι περίπου: 
Α) 400 χιλιόμετρα 
Β) 450 Χιλιόμετρα 
Γ) 500 Χιλιόμετρα 
Δ) 550 Χιλιόμετρα 
 



 

17. Η Καστοριά βρίσκεται ως προς την Κοζάνη 
Α) Βορειοδυτικά 
Β) Βόρεια 
Γ) Βορειοανατολικά 
Δ) Ανατολικά 
 
18. Ο Συνήγορος του Πολίτη είναι: 
Α) Γενική γραμματεία του υπουργείου εσωτερικών 
Β) Μη κυβερνητική οργάνωση 
Γ) Ανεξάρτητη διοικητική αρχή 
Δ) Οργανισμός που εποπτεύεται από το υπουργείο δικαιοσύνης 
 
19. Η έκδοση εκλογικού βιβλιαρίου είναι σήμερα υποχρεωτική για την 
άσκηση του εκλογικού δικαιώματος; 
Α) Όχι 
Β) Ναι 
Γ) Ναι, μόνο για τις βουλευτικές εκλογές 
Δ) Ναι, μόνο για τις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
 
20. Οι νόμοι, γενικά, ισχύουν από: 
Α) Την υπογραφή τους από τους αρμόδιους υπουργούς 
Β) Την ψήφισή τους από τη Βουλή 
Γ) Τη δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα τηςΚυβέρνησης 
Δ) Την υπογραφή τους από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
 
21. Στην Ανώτατη Εκπαίδευση ανήκουν 
Α) Τα πανεπιστήμια 
Β) Τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ 
Γ) Η Ακαδημία Αθηνών και τα Πανεπιστήμια 
Δ) Το ΔΟΑΤΑΠ (ΔΙΚΑΤΣΑ), τα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ 
 
22. Ο Νομάρχης 
Α) Εκλέγεται κάθε τέσσερα χρόνια από τους έχοντες δικαίωμα ψήφου κατοίκους 
κάθε νομού 
Β) Διορίζεται από την Κυβέρνηση 
Γ) Εκλέγεται κάθε πέντε χρόνια από τους έχοντες δικαίωμα ψήφου κατοίκους κάθε 
νομού 
Δ) Εκλέγεται από τους Δημάρχους και τους Κοινοτάρχες κάθε νομού 
 
23. Επικεφαλής των Συμμαχικών Δυνάμεων στην απόβαση της 
Νορμανδίας ήταν: 
Α) ο Τσόρτσιλ 
Β) ο Μοντγκόμερι 
Γ) ο Μακ Άρθουρ 
Δ) ο Αϊζενχάουερ 
 
24. Πού εδρεύει το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο; 
Α) Στις Βρυξέλλες 
Β) Στη Χάγη 
Γ) Στο Στρασβούργο 
Δ) Στο Παρίσι 
 
25. Που εδρεύει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα; 
Α) Στις Βρυξέλλες 
Β) Στο Λουξεμβούργο 
Γ) Στην Φρανκφούρτη 



 

Δ) Στο Άμστερνταμ 
 
26. Ποιο από τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 
διακυβερνητικό; 
Α) Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Β) Το Συμβούλιο 
Γ) Το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
Δ) Το Ελεγκτικό Συνέδριο 
 
27. Πότε υπεγράφη η συνθήκη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας; 
Α) 1957 
Β) 1951 
Γ) 1960 
Δ) 1992 
 
28. Τι είναι Τελωνειακή Ένωση; 
Α) Ένωση χωρών που αποβλέπουν στην κατάργηση των δασμών στις εμπορικές 
συναλλαγές που διενεργούνται μεταξύ τους 
Β) Ένωση χωρών που καταργούν τους δασμούς στις μεταξύ τους συναλλαγές, ενώ 
κάθε χώρα διατηρεί δικό της δασμολόγιο στις συναλλαγές με τρίτες χώρες 
Γ) Ένωση χωρών που καταργούν τους δασμούς στις μεταξύ τους εμπορικές 
συναλλαγές και καθιερώνουν κοινό δασμολόγιο στις εισαγωγές τους από τρίτες 
χώρες 
Δ) Ένωση χωρών που καταργούν τους δασμούς στις μεταξύ τους εμπορικές 
συναλλαγές και επιτρέπουν την ελεύθερη διακίνηση των συντελεστών της 
παραγωγής 
 
29. Πότε υπογράφτηκε το Πρωτόκολλο του Λονδίνου, γνωστό και ως 
«Πράξη της Ανεξαρτησίας» του Ελληνικού Κράτους; 
Α) 1825 
Β) 1830 
Γ) 1835 
Δ) 1840 
 
30. Σε ένα χάρτη κλίμακας 1: 1000000: 
Α) 2 εκατοστά στο χάρτη είναι 200 χιλιόμετρα στην πραγματικότητα 
Β) 4 χιλιοστά στο χάρτη είναι 4 χιλιόμετρα στην πραγματικότητα 
Γ) 13 εκατοστά στο χάρτη είναι 13 χιλιόμετρα στην πραγματικότητα 
Δ) 80 χιλιοστά στο χάρτη είναι 800 χιλιόμετρα στην πραγματικότητα 
 
31. Η τρύπα του όζοντος είναι επικίνδυνη για τον άνθρωπο επειδή 
Α) Αφήνει να περάσει η υπεριώδης ακτινοβολία 
Β) Αφήνει να περάσει η υπέρυθρη ακτινοβολία 
Γ) Το όζον προκαλεί μελανώματα 
Δ) Το όζον δημιουργεί όξινη βροχή 
 
32. Ποιες από τις παρακάτω πηγές ενέργειας δεν είναι ανανεώσιμες; 
Α) Η γεωθερμία 
Β) Οι υδατοπτώσεις 
Γ) Το φυσικό αέριο 
Δ) Ο άνεμος 
 
33. Ένα στρέμμα είναι ίσο με: 
Α) 100 τετραγωνικά μέτρα 
Β) Β500 τετραγωνικά μέτρα 



 

Γ) 1.000 τετραγωνικά μέτρα 
Δ) 2.000 τετραγωνικά μέτρα 
 
34. Οι θαλάσσιες παλίρροιες οφείλονται 
Α) Στην έλξη της σελήνης 
Β) Στην έλξη του ήλιου 
Γ) Στην έλξη του ήλιου και της σελήνης 
Δ) Στην ημερήσια μεταβολή της θερμοκρασίας της θάλασσας 
 
35. Η επικρατούσα θρησκεία στην Ινδονησία είναι 
Α) Βουδισμός 
Β) Ινδουϊσμός 
Γ) Μουσουλμανισμός 
Δ) Πολυθεϊσμός 
 
36. Η επίθεση της Ιαπωνίας στο Περλ Χάρμπορ έγινε προς το τέλος του 
Α) 1940 
Β) 1941 
Γ) 1942 
Δ) 1943 
 
37. Το πραγματικό επίθετο της Μαρίας Κάλλας ήταν 
Α) Καλαμίτση 
Β) Καλλιπίδου 
Γ) Καλογεροπούλου 
Δ) Καμπάνη 
 
38. Ποια από τις επόμενες χώρες συνορεύει με το Αφγανιστάν; 
Α) Αζερμπαϊτζάν 
Β) Ινδία 
Γ) Ιράκ 
Δ) Κίνα 
 
39. Ο προϋπολογισμός του κράτους ψηφίζεται από τη Βουλή: 
Α) Κατά την ετήσια τακτική σύνοδό της 
Β) σε έκτακτη σύνοδο 
Γ) οποτεδήποτε 
Δ) σε σύγκληση της Βουλής με πρωτοβουλία του Πρόεδρου της Δημοκρατίας. 
 
40. Η νομοθετική εξουσία ασκείται από: 
Α) Τη Βουλή και τον Πρόεδρο της Βουλής 
Β) Τη Βουλή και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Γ) Τη Βουλή και την Κυβέρνηση 
Δ) Τη Βουλή και τον Πρωθυπουργό 
 
41. Το Θέατρο Τέχνης ιδρύθηκε από τον : 
Α) Αιμίλιο Βεάκη 
Β) Σπύρο Ευαγγελάτο 
Γ) Αλέξανδρο Μινωτή 
Δ) Κάρολο Κουν 
 
42. Ως σημαντικότερος ιστορικός της αρχαιότητας θεωρείται ο 
Α) Εμπεδοκλής 
Β) Ερατοσθένης 
Γ) Ηρόδοτος 
Δ) Παυσανίας 



 

 
43. Ένας έμπορος αγόρασε μια καφετιέρα, η οποία επιβαρύνθηκε με έξοδα 
μεταφοράς κατά 15% επί της τιμής αγοράς. Η καφετιέρα πουλήθηκε 138 Ε 
και έτσι ο έμπορος κέρδισε 20% επί του κόστους (τιμή αγοράς + 

μεταφορικά). Η τιμή αγοράς της καφετιέρας ήταν: 
Α) 100  
Β) 300  
Γ) 115  
Δ) 150  
 
44. Με την ύπαρξη του Εθνικού Κτηματολογίου 
Α) Καταργούνται τα συμβόλαια για τις μεταβιβάσεις ακινήτων 
Β) Εξασφαλίζεται η νομική προστασία της ακίνητης ιδιοκτησίας 
Γ) Εξασφαλίζεται μία ελάχιστη τιμή σε περίπτωση απαλλοτρίωσης της ακίνητης 
περιουσίας 
Δ) Μπαίνουν στο σχέδιο πόλεως όλες οι ιδιοκτησίες 
 
45. Ποια είναι η διαφορά μεταξύ της μνήμης RAM και της μνήμης ROM σε 
έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή; 
Α) Στη ROM αποθηκεύονται πληροφορίες σε προσωρινή βάση, ενώ στη RAM 
αποθηκεύονται σε μόνιμη βάση 
Β) Στη ROM μπορούμε μόνο να διαβάσουμε τις πληροφορίες που περιέχει, ενώ στη 
RAM να διαβάσουμε αλλά και να εγγράψουμε νέες 
Γ) Στη ROM έχει πληροφορίες που χάνονται όταν διακοπεί η τροφοδοσία με ρεύμα, 

ενώ η RAM δεν επηρεάζεται από μία διακοπή 
Δ) Η ROM είναι μνήμη τυχαίας προσπέλασης, ενώ η RAM είναι μνήμη 
προκαθορισμένης προσπέλασης 
 
46 Ποια από τις παρακάτω Ευρωπαϊκές χώρες έχει τη μεγαλύτερη 
πυκνότητα πληθυσμού; 
Α) Βέλγιο 
Β) Δανία 
Γ) Ελλάδα 
Δ) Πορτογαλία 
 
47 Για να έχουμε ολική έκλειψη σελήνης, η σελήνη πρέπει να βρίσκεται σε 
Α) Πρώτο τέταρτο 
Β) Πανσέληνο 
Γ) Τελευταίο τέταρτο 
Δ) Νέα σελήνη 
 
48 Ποιος από τους παρακάτω μουσικούς υπήρξε υπουργός Ελληνικής 
Κυβέρνησης; 
Α) Θεοδωράκης Μίκης 
Β) Λοϊζος Μάνος 
Γ) Ξαρχάκος Σταύρος 
Δ) Χατζιδάκις Μάνος 
 
49 Η ανάπτυξη του συγκοινωνιακού δικτύου (οδικό δίκτυο, σιδηρόδρομοι) 
στο τέλος του 19ου αιώνα οφείλεται στον 
Α) Επαμεινώνδα Δεληγιώργη 
Β) Θεόδωρο Δηλιγιάννη 
Γ) Κυριακούλη Μαυρομιχάλη 
Δ) Χαρίλαο Τρικούπη 
 
50 Οι βιομηχανικές περιοχές δεν συμβάλλουν 



 

Α) Στην τουριστική ανάπτυξη 
Β) Στην ενίσχυση της βιομηχανικής υποδομής 
Γ) Στην προστασία του περιβάλλοντος 
Δ) Στη βιομηχανική αποκέντρωση 
 
51 Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είναι: 
Α) Ο Δήμαρχος 
Β) Ένας σύμβουλος που εκλέγεται από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
Γ) Ένας σύμβουλος που διορίζεται από το υπουργείο εσωτερικών, δημόσιας 
διοίκησης και αποκέντρωσης 
Δ) Ένας σύμβουλος που διορίζεται από το Δήμαρχο 
 
52 Η Δημοτική Αστυνομία υπάγεται: 
Α) Στο αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας 
Β) Στο δήμο 
Γ) Στην Τοπική Ενωση Δήμων και Κοινοτήτων 
Δ) Στη νομαρχία 
 
53 Ένας έμπορος ηλεκτρικών συσκευών αγόρασε δυο ηλεκτρικές 
συσκευές και πλήρωσε 88 Ε. Πούλησε την πρώτη συσκευή με κέρδος 8% 
και τη δεύτερη με κέρδος 10% και κέρδισε συνολικά 74 Ε. Η διαφορά 
στην τιμή αγοράς των δυο συσκευών ήταν: 
Α) 33  
Β) 150  
Γ) 100  
Δ) 200  
 
54 Το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο είναι: 
Α) Ένωση των Διευθυντών των Μουσείων 
Β) Γνωμοδοτικό Όργανο του Υπουργείου Πολιτισμού 
Γ) Σωματείο για την προστασία των αρχαιοτήτων 
Δ) Σωματείο που έχει μέλη μόνο αρχαιολόγους 
 
55 Το Συμβούλιο της Επικρατείας είναι 
Α) Υπηρεσία που βοηθά τον Πρωθυπουργό στο έργο του 
Β) Ανώτατο Διοικητικό Δικαστήριο 
Γ) Δημόσια Υπηρεσία που έχει παραρτήματα σε όλη την επικράτεια 
Δ) Συμβούλιο στο οποίο μετέχουν όλοι οι Δήμαρχοι της επικράτειας 
 
56 Πόσα Ευρώ αντιστοιχούν σε χίλιες δραχμές; 
Α) 2,00 
Β) 2,93 
Γ) 3,40 
Δ) 4,80 
 
57 Η Συνθήκη του Άμστερνταμ υπογράφτηκε το έτος 
Α) 1995 
Β) 1996 
Γ) 1997 
Δ) 1998 
 
58 Δυο γρανάζια έχουν 88 και 36 δόντια αντίστοιχα του αυτού μεγέθους 
και εφάπτονται έτσι ώστε το ένα να περιστρέψει το άλλο. Χρωματίζουμε τα 
δυο δόντια στο σημείο επαφής των δυο γραναζιών και θέτουμε τα 
γρανάζια σε κίνηση. Πόσες περιστροφές πρέπει να κάνει το μεγαλύτερο 
γρανάζι ώστε να συμπέσουν για πρώτη φορά τα χρωματισμένα δόντια; 



 

Α) 9 
Β) 792 
Γ) 22 
Δ) 729 
 
59 Οι εκλογές για τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου γίνονται κάθε 
Α) Δύο χρόνια 
Β) Τρία χρόνια 
Γ) Τέσσερα χρόνια 
Δ) Πέντε χρόνια 
 
60 Ο απόδημος ελληνισμός στην Ευρώπη ανέρχεται σε: 
Α) 200.000 
Β) 700.000 
Γ) 1.000.000 
Δ) 1.300.000 
 
61 Έργα του είναι «Η κωμωδία των παρεξηγήσεων», «Το ημέρωμα της 
στρίγκλας» κ.α) 
Α) Μολιέρος 
Β) Σαίξπηρ 
Γ) Γκαίτε 
Δ) Δάντης 
 
62 Ρίχνουμε δύο ζάρια, πόσα είναι τα πιθανά ενδεχόμενα έτσι ώστε το 
άθροισμα του αποτελέσματος των δύο ζαριών να είναι ίσο με 5; 
Α) 2 
Β) 4 
Γ) 6 
Δ) 8 
 
63 Το αντώνυμο της λέξης «αβρός» είναι: 
Α) Ανυπεράσπιστος 
Β) Αγενής 
Γ) Βαθύς 
Δ) Νωθρός 
 
64 Έργα του «Οι βρικόλακες» και «Ο εχθρός του Λαού» 
Α) Ίψεν  Χένρικ 
Β) Σαίξπηρ 
Γ) Μπρεχτ 
Δ) Γκαίτε 
 
65 Το ποδήλατο μάρκας Α κοστίζει 150Ε και το ποδήλατο μάρκας Β 250Ε. 

Πόσα ποδήλατα της μάρκας Β θα κοστίζουν το ίδιο με 10 ποδήλατα της 
μάρκας Α; 
Α) 2 
Β) 6 
Γ) 8 
Δ) 10 
 
66 Το αντώνυμο της λέξης «άδηλος» είναι: 
Α) Τίμιος 
Β) Αζήτητος 
Γ) Σαφής 
Δ) Αδέκαστος 



 

 
67 Είναι έδρα του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
επενδύσεων 
Α) Το Παρίσι 
Β) Οι Βρυξέλλες 
Γ) Το Λουξεμβούργο 
Δ) Η Γενεύη 
 
68 Ο μη οικοδομήσιμος χώρος ενός οικοπέδου είναι ίσος με το 1/3 του 
οικοδομήσιμου χώρου. Αν ένα οικόπεδο είναι 200 τμ. Τότε πόσα είναι τα 
τετραγωνικά του οικοδομήσιμου χώρου; 
Α) 125 τμ 
Β) 133 τμ 
Γ) 150 τμ 
Δ) 175 τμ 
 
69 Βασιλιάς της Ελλάδας στη διάρκεια του Α Παγκοσμίου Πολέμου ήταν 
Α) Ο Παύλος 
Β) Ο Κωνσταντίνος 
Γ) Ο Γεώργιος 
Δ) Ο Όθων 
 
70 Το καθεστώς του Απαρχάιντ στη Ν.Αφρική κατέρρευσε το 
Α) 1960 
Β) 1970 
Γ) 1980 
Δ) 1990 
 
71 Ένα σουπερμάρκετ πουλάει τα 5 κομμάτια ακτινίδια 1,20Ε. Σε μία 
προσπάθεια για αύξηση του τζίρου των πωλήσεων, πουλάει τα 10 
κομμάτια ακτινίδια 0,90. Τι θα εξοικονομήσει ένας καταναλωτής αν 

αγοράσει 30 ακτινίδια στην τιμή της προσφοράς 
Α) 3,20  
Β) 4,50  
Γ) 5,70  
Δ) 7,90  
 
72 Έλληνας πολιτικός με φιλορωσικές διαθέσεις 
Α) Ιωάννης Κωλέττης 
Β) Αλέξανδρος Κουμουνδούρος 
Γ) Ελευθέριος Βενιζέλος 
Δ) Ιωάννης Μεταξάς 
 
73 Το αντώνυμο της λέξης «αίγλη» είναι: 
Α) Ασημότητα 
Β) Διαντροπιά 
Γ) Ασέβεια 
Δ) Ακτινοβολία 
 
74 Η Τσεχία είναι μεγαλύτερη σε έκταση από 
Α) Τη Βουλγαρία 
Β) Τη Ρουμανία 
Γ) Το Βέλγιο 
Δ) Τη Νορβηγία 
 



 

75 Υπολογίζεται ότι ένας άνθρωπος σκοτώνεται σε τροχαία δυστυχήματα 
κάθε 5 δευτερόλεπτα σε όλο τον πλανήτη. Πόσα άτομα σκοτώνονται σε 
όλο τον πλανήτη στο τέταρτο της ώρας; 
Α) 150 άτομα 
Β) 180 άτομα 
Γ) 250 άτομα 
Δ) 280 άτομα 
 
76 Η επίσημη ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα έγινε το 
Α) 1864 
Β) 1897 
Γ) 1909 
Δ) 1913 
 
77 Το αντώνυμο της λέξης «αίσιος» είναι: 
Α) Ευνοϊκός 
Β) Όνειδος 
Γ) Λάγνος 
Δ) Δυσοίωνος 
 
78 Η Μολδαβία συνορεύει με 
Α) Τη Βουλγαρία 
Β) Την Ουγγαρία 
Γ) Τη Λετονία 
Δ) Τη Ρουμανία 
 
79 Η ηλικία της γιαγιάς της Κωνσταντίνας είναι τώρα τέσσερις φορές όσο η 
ηλικία της Κωνσταντίνας που είναι τώρα 18 χρονών. Πριν πόσα χρόνια η 
ηλικία της γιαγιάς της ήταν 10 φορές όσο η ηλικία της Κωνσταντίνας; 
Α) 10 χρόνια 
Β) 12 χρόνια 
Γ) 15 χρόνια 
Δ) 20 χρόνια 
 
80 Το αντώνυμο της λέξης «ακραιφνής» είναι 
Α) Ευγενικός 
Β) Αυθόρμητος 
Γ) Αμιγής 
Δ) Νόθος 
 
81 Τα Προεδρικά Διατάγματα υπογράφονται από: 
Α) τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Β) τον Πρωθυπουργό και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Γ) τους αρμόδιους Υπουργούς 
Δ) τους αρμόδιους Υπουργούς και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
 
82 Ένας οδοιπόρος που βαδίζει 9 ώρες την ημέρα, διασχίζει απόσταση 180 
km σε 4 μέρες. Πόσες ώρες πρέπει να βαδίζει κάθε μέρα, με την ίδια 
ταχύτητα, για να διατρέξει σε 6 μέρες 240 km; 
Α) 8 ώρες 
Β) 12 ώρες 
Γ) 15 ώρες 
Δ) 18 ώρες 
 
83 Σήμερα τα μέλη του ΟΗΕ είναι: 
Α) 102 



 

Β) 152 
Γ) 192 
Δ) 232 
 
84 Οι Περιφέρειες του ελληνικού κράτους: 
Α) συνιστούν Οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης α βαθμού 
Β) συνιστούν Οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης β βαθμού 
Γ) συνιστούν Οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης γ βαθμού 
Δ) Δεν ισχύει τίποτε από τα παραπάνω 
 
85 Τον Μάιο του 2004 εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ενωση, ύστερα από 
περίοδο διαπραγματεύσεων, δέκα χώρες. Δεν εντάχθηκε: 
Α) η Ουγγαρία 
Β) η Βουλγαρία 
Γ) η Λετονία 
Δ) η Μάλτα 
 
86 Τα χωρικά ύδατα της Ελλάδας έχουν ορισθεί με νόμο στα: 
Α) 6 χιλιόμετρα 
Β) 6 ναυτικά μίλια 
Γ) 10 χιλιόμετρα 
Δ) 10 ναυτικά μίλια 
 
87 Ένας πατέρας, όταν γεννήθηκε η κόρη του, κατέθεσε σε μια 
ασφαλιστική εταιρεία ένα κεφάλαιο με ετήσιο επιτόκιο 5%. Όταν η κόρη 
του γίνει 20 ετών θα πάρει τόκους και κεφάλαιο 20.000 . Πόσο κεφάλαιο 
κατέθεσε ο πατέρας της; 
Α) 5.000  
Β) 8.000  
Γ) 10.000  
Δ) 12.000  
 
88 Στον Οργανισμό για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη 
(ΟΑΣΕ) δεν συμμετέχει: 
Α) Η Τουρκία 
Β) Οι ΗΠΑ 
Γ) Η Γαλλία 
Δ) Η Ελλάδα 
89 Το άγαλμα της Νίκης της Σαμοθράκης βρίσκεται: 
Α) στο Βρετανικό Μουσείο 
Β) στο Λούβρο στο Παρίσι 
Γ) στο Μετροπόλιταν της Ν. Υόρκης 
Δ) στο Μουσείο της Περγάμου στο Βερολίνο 
 
90 Χαρακτηριστικά μουσικά όργανα της τζαζ είναι: 
Α) τα χάλκινα πνευστά, η βιόλα, το αρμόνιο, το ξυλόφωνο 
Β) το φλάουτο, το μαντολίνο, το πιάνο, το κλαρίνο 
Γ) το φαγκότο, η βιόλα, η άρπα, το κοντραμπάσο 
Δ) τα χάλκινα πνευστά, το κοντραμπάσο, το πιάνο, το κλαρινέτο 
 
91 Τα μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας είναι: 
Α) 3 
Β) 5 
Γ) 7 
Δ) 12 
 



 

92 Ο Κολόμβος ανακάλυψε την Αμερική το: 
Α) 1390 
Β) 1456 
Γ) 1492 
Δ) 1511 
 
93 Ποιοι ήταν οι ιδρυτές της Φιλικής Εταιρείας; 
Α) Υψηλάντης, Σκουφάς, Καποδίστριας 
Β) Ξάνθος, Τσακάλωφ, Σκουφάς 
Γ) Καποδίστριας, Σούτσος, Τσακάλωφ 
Δ) Σούτσος, Υψηλάντης, Ξάνθος 
 
94 Ποια από τις παρακάτω οργανώσεις δεν είναι ΜΚΟ (Μη Κυβερνητική 
Οργάνωση); 
Α) Διεθνής Ερυθρός Σταυρός 
Β) Greenpeace 
Γ) Γιατροί του Κόσμου 
Δ) Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης 
 
95 Η χωρητικότητα ενός DVD είναι: 
Α) όση και μίας δισκέτας 
Β) όση και ενός CD 
Γ) μεγαλύτερη από αυτή ενός CD 
Δ) ίση με 13 megabytes 
 
96 Πότε προστέθηκαν τα Ιόνια στην Ελλάδα 
Α) 1832 
Β) 1856 
Γ) 1864 
Δ) 1911 
 
97 Ένας λαδέμπορος αναμιγνύει 100 κιλά ελαιόλαδο των 36 ανά κιλό με 
αραβοσιτέλαιο των 24 ανά κιλό. Προκειμένου να σχηματίσει μείγμα που θα 
κοστίζει 27 ανά κιλό, πόσο αραβοσιτέλαιο πρέπει να χρησιμοποιήσει; 
Α) 270 κιλά 
Β) 300 κιλά 
Γ) 360 κιλά 
Δ) δεν επαρκούν τα δεδομένα για να υπολογίσουμε 
 
98 Το διεθνές Δικαστήριο της Χάγης είναι όργανο 
Α) Του ΟΗΕ 
Β) Του ΝΑΤΟ 
Γ) Του ΟΟΣΑ 
Δ) Της UΝΕSCΟ 
 
99 Δεν μπορούμε να διαγράψουμε αρχεία: 
Α) από τον σκληρό δίσκο του υπολογιστή 
Β) από δισκέτα 
Γ) από CD-R 
Δ) από CD-RW 
 
100 Πότε προστέθηκε η Θεσσαλία στην Ελλάδα; 
Α) 1836 
Β) 1864 
Γ) 1881 
Δ) 1897 


